

Муниципальное автономное образовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №61» муниципального образования города Чебоксары-столицы Чувашской Республики»

Название работы:

«МОЙ ПРАДЕД –
ГЕРОЙ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ»

Автор: Нодланд Полина Эдуардовна,
ученица 7б класса СОШ61,
Руководитель: Бархаткина Ирина Борисовна,
учитель русского языка и литературы СОШ 61,

Чебоксары

МОЙ ПРАДЕД – ГЕРОЙ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Мой прадед Чумичкин Николай Максимович с 1939 года был в рядах Красной армии. Он начинал свою службу в 18-м кавалеристском полку. Когда началась война, он был направлен на курсы младших лейтенантов и потом сразу назначен командиром минометного взвода 95 гвардейского стрелкового полка. Этот полк позже вошел в состав 31 гвардейской стрелковой Витебской



ордена Ленина

Краснознаменной

дивизии. Дивизия к



июню 1942 года совершает марш и ведет бои в районе города Жиздра, в феврале 1943 года ведет наступательные бои под Жиздрой, после чего передислоцируется, и 12 июня 1943 года переходит в наступление на Карачев на Орловском направлении, где ведет бои до 6 сентября 1943 года. 7 ноября 1943 г. дивизия вела наступление на город Новосokolьники - административный центр Новосokolьнического района Калининской (ныне Псковской) области. К 18 ноября 1943 года по железной дороге дивизия перебрасывается в район Великие Луки. С 20 ноября 1943 по 10 февраля 1944 года дивизия ведет бои в направлении Витебска.

За этот период жестоких боев в 1943 и 1944 году мой прадед был трижды награжден орденом Красной Звезды, Он был дважды тяжело ранен. Не раз ходил в рукопашный бой. Я знаю из рассказов бабушки, который помнит то, что рассказывал ему его отец-фронтовик, как отчаянно и героически воевала пехота. Мой прадед десятки раз мог погибнуть в жесточайших переделках, где выжить просто было невозможно, но после ранений и госпиталей снова вставал в строй.

Наступая в составе войск 3-го Белорусского фронта, дивизия в начале операции успешно прорвала оборону противника на оршанском направлении и своими активными и решительными действиями способствовала успеху Витебско-Оршанской операции. Преодолевая ожесточенное сопротивление немецко-фашистских войск, части дивизии 18 октября 1944 года вышли на бывшую государственную границу СССР и вступили в Восточную Пруссию. В октябре 1944 года дивизия выходит на



государственную границу СССР — Германии западнее города Вилкавишкис.

Восточнопрусский город Эйдкунен был взят 18 октября 1944 года. В этом маленьком городе мой прадед был помощником военного коменданта.



В 1946 году он вернулся домой. Позже мой прадед был награжден орденом Великой Отечественной войны I степени. И еще у него много медалей за освобождение городов.

Мы часто говорим о нем, о его боевом пути, о его уже потом мирной жизни и работе на производстве. Его уже нет в живых, и как жаль, что все меньше и меньше ветеранов выходят каждый год на улицы городов в День Великой Победы – главного праздника нашего народа. И мы не обо всем успели расспросить их.



Я еще многого не знаю о событиях и людях Великой Отечественной войны, но понимаю, что это была очень страшная война, которая потребовала нечеловеческих

усилий, чтобы выстоять, выжить, победить. И, наверное, до конца понять нам это невозможно – мы не видели этого... Но это наша история и День Победы – 9 мая всегда будет вызывать чувство радости, гордости и восхищения! И всегда в этот день будут звучать песни о войне, и люди будут нести цветы к Вечному огню и склонять головы перед Великим подвигом воинов.

Мы будем читать книги, смотреть фильмы об этой войне, будем учить стихи и **БУДЕМ ПОМНИТЬ**.

Я горжусь своим прадедом!

И преклоняюсь перед Великим подвигом народа, победившего фашизм.

Нодланд Полина, 7 Б класс МАОУ СОШ № 61г. Чебоксары